
THE TERRY PEPPERELL DONATION AUCTION 

The Numismatic Association of Victoria and the Melbourne Numismatic  

Society present a selection of badges, pins, medals, coins and tokens  

from the Terry Pepperell Collection. 

 

 Sale to be held at the Celtic Club, 320 Queen Street, Melbourne  

on Friday, 16th June 2017 starting at 8:30pm. 

The listed items have been kindly donated by Mrs Pepperell 

Postal bids are welcome and will be placed at 10% above floor bids, up to the 

the maximum amount specified. Completed bid sheets should be forwarded to : 

NAV Secretary (DA), PO Box 2779, Melbourne, VIC 3001.   
 

Submission deadline for postal bids is Friday, 9 June 2017.  

Items can be collected at any meeting of the Numismatic Association of Victoria or Mel-

bourne Numismatic Society Meeting. Alternatively items can be posted (at cost). If you 

require items to be posted please indicate this on the bid sheet provided and an invoice 

for the full amount (including postage) will be sent to you as soon as practicable after the 

auction. Items will be transferred to the winning bidder subject to receipt of cleared funds. 
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Comic Book / Movie Badges 

LOT 

65 

DESCRIPTION Grade EST Bid ($) 

a Batman 'bat' image, yellow/black colour.  Unknown manufacturer. VF 

$20 

 

b Batman running, yellow/black sunrays background.  Unknown manufacturer. F 

c 
Batman 'word in yellow and shaped on bat-wings, yellow/blue colour.  Unknown man-

ufacturer. 

VF 

d Batman, figure & robe.  Unknown manufacturer. F 

e Batman, figure & word, red/clue/yellow/black colour.  Unknown manufacturer. VF 

LOT 

66 

DESCRIPTION Grade EST Bid ($) 

a Official Batman Club, yellow colour.  Unknown manufacturer. VG 

$30 

 

b The Phantom's Club / Member.  Unknown manufacturer. G 

c 
Captain Akta-Vite Club Member, orange/brown/white colour.  Unknown manufactur- F 

d Dan Dare.  Unknown manufacturer. F 

e Flash Gordon Trip to Mars / Buster Crabbe.  Unknown manufacturer. VF 

f Roy Rogers (Portrait).   Unknown manufacturer. Fine 

LOT 

67 

DESCRIPTION Grade EST Bid ($) 

a Courage of Lassie (portrait of Lassie, the dog).   Unknown manufacturer. VF 

$25  

 

b Son of Lassie (portrait of son of Lassie, the dog).   Unknown manufacturer. Fine 

c Rocky Starr / A Man of Stamina.   Unknown manufacturer. Fine 

d Superman 'S' insignia, red/yellow/blue colour.   Unknown manufacturer. G 

e Superman 'S' insignia, red/yellow/blue colour.   Unknown manufacturer. G 

65a 65b 65c 65d 65e 

66a 66b 66c 66d 
66e 

66f 

67a 67b 67c 

67d 67e 
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LOT DESCRIPTION Grade EST Bid ($) 

68 
Australia 1935 Penny, described as ‘8 pearls - tiny rim nicks (as VF)’.  Most likely an 

ex-Numismatic Club auction lot.  
VF $10  

69 
Papua New Guinea 10 Kina, dated 1975, proof finish in a box.  Catalogued at 

US$38 
Proof $30 

 

LOT DESCRIPTION Grade EST Bid ($) 

70 

Group of 6 coins: British West Africa 1936 Half Penny (F) and 1937 Penny (F), 

France 10 Francs of 1946 (F), France 5 Centimes of 1890s (VG) and Ceylon Half-

Cent of 1926 (VF), Germany’s A m/m 50 Eurocents (VF). 
Mixed 10  

71 
"XIV Commonwealth Games Auckland" Dollar, 1989, almost Uncirculated, in a 

RBoNZ plastic sleeve 
aUnc 5 

 

68 

Obv 

69 

68 

Rev 

70 

71 Obverse 

71 Reverse 
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Coins 

LOT DESCRIPTION Grade EST Bid ($) 

72 

Group of 17 coins including Canada 1 Cent (3), PNG 5 Tala, Spain 10 Centavos 

1871, France 1 Centime, Ethiopia, Hong Kong 5 Cents, Prussia 1 Pfennig, France 

50 Centimes, France 5 and 10 Centimes, Vanuatu, France 20 Centimes and Mal-

dives 25 Lari.  All coins show some damage. 

Vari-

ous 
$1  

LOT 

73 
DESCRIPTION Grade EST Bid ($) 

a Hell Money - 100 Yuan. EF 
$1   

b Hell Money - 100 Yuan  (pair). EF 

73a 

73b 



Coins 
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LOT DESCRIPTION Grade EST Bid ($) 

74 Group of 4 New Zealand coins (NZ 10c 1988, 1$ 2004, 20c 1980 and 1990) VF $1  

LOT 

75 
DESCRIPTION Grade EST Bid ($) 

a 
New Zealand 1981 One Dollar "Royal Visit", encased in blue protective sleeve.  Is-

sued by the RBNZ. 
Unc 

$15   b 
New Zealand 1981 One Dollar "Royal Visit", encased in blue protective sleeve.   

Issued by the RBNZ 
Unc 

c 
New Zealand 1983 One Dollar "NZ Coinage 1933-1983 50th Anniversary", encased 

in blue protective sleeve.   Issued by the RBNZ 
Unc 

74 

75a  

Obverse 

75a  

Reverse 

75b 

Reverse 

75c 

Reverse 

75c 

Obverse 

75b  

Obverse 
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Medallions 

LOT DESCRIPTION Grade EST Bid ($) 

76 

"The Crystal Palace For / The Exhibition of all Nations / London 1851" , rev:  "Smarts 

Institution For Teaching The New Systems of Writing..." / 5 Piccadilly Regent Cir-

cus" .  Unknown manufacturer. 

VG $10  

77 
"1875-1975 / Commemorating Centenary of Proclamation of Municipality of Coburg 

as a Shire", rev: Coat of Arms of the City of Coburg, 1922.  Manufacturer: K G Luke. F $5  

LOT DESCRIPTION Grade EST Bid ($) 

78 
"Celebrate The Bicentennial / U.S. Savings Bonds", with Liberty Bell, rev: eagle with 

flanking flags.  Unknown manufacturer. 
F $10  

79 
"Returned From Active Service"  1939-1945, design: holding torch, rev-insignia of 

VF $15  

LOT DESCRIPTION Grade EST Bid ($) 

80 

External rim, supposed to hold a 

medal; markings of: "FIRST 2nd 

CoY C L A S / A R V".   Unknown 

manufacturer. 

VF $10  

76 

77 

78 79 

80 
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LOT DESCRIPTION Grade EST Bid ($) 

81 
The First Fleet's Re-enactment Voyage England to Australia 1788-1988 (HMS Siri-

us), encased in blue protective sleeve.   Unknown manufacturer. 
EF $15  

82 
Medallette, 'Sphinx & Pyramids", white/green enamelling around edge.  Rev: 

stamped 800 (silver).  Unknown manufacturer. 
Fine $5  

LOT DESCRIPTION Grade EST Bid ($) 

83 
Advertising token based on an Indian QV Rupee, unifaced on reverse and re-

stamped as "Levy Bros & Co/Lonsdale St E/Melbourne / 1889" 
Fine $10  

LOT DESCRIPTION Grade EST Bid ($) 

84 
NAV Medal - Centenary of 1st Railway '1954', with T Pepperell's card (notes) 

One of only 60 Minted. 
Unc $50  

83 

81 

Reverse 

81 

Obverse 

82 

84 
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Tokens 

LOT DESCRIPTION Grade EST Bid ($) 

89 
England, Chichester, Sussex county, Dally Halfpenny 1794, D&H 15.  Design: 

Queen Elizabeth, Rev. Chichester Cross.  Catalogued at £5 
F $10  

90 

England, Warkwickshire, Wilkinson Halfpenny not dated, D&H ??(462?).  Design: 

John Wilkinson, Rev. Seated Female figure; contemporary counterfeit.  Estimated VG $10  

85 86 

87 88 

LOT DESCRIPTION Grade EST Bid ($) 

85 
England, Macclesfield, Ches county, Halfpenny 1791, D&H 28-55.  Design: Obv. 

Charles Roe, Rev. Seated Female Lady.  Catalogued at £5 
VG $10  

86 
England, Portsmouth, Hants county, Halfpenny 1797, D&H 64.  Design: Obv. Nep-

tune & St John Jervis, Rev. Inscription (partial hole).  Catalogued at £5 
F $10  

87 
England, Lancaster, Lancs county, Halfpenny 1794, D&H 57.  Design: Obv. 

Daniel Eccleston, Rev. Sailing Ship.  Catalogued at £20 
VF $30  

88 
England, Bury, Suff county, Charles Guest Halfpenny 1795, D&H 30.  Design: Obv. 

Arm & hand holding auctioneer's gavel, Rev. Fame.  Catalogued at £16 
VF $20  

89 90 
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93 94 

95 96 

91 92 

LOT DESCRIPTION Grade EST Bid ($) 

91 

England, Birmingham, Warks county, Birmingham Mining & Copper Co Halfpenny 

dated 179?, D&H 87-117.  Design: Seated Figure, Rev. Bird on cornucopia; possible 

counterfeit.   Catalogued at £1 

G $1  

92 
Scotland, Edinburgh, Lothian county, (Hutchinson)  Halfpenny dated 1792, D&H 41-

48.  Design: St Andrew, Rev. Shield.   Catalogued at £9 
F $15  

93 

England, London, Midd county, Pidcock Farthing not dated, D&H 1067.  Design: 

Cockatoo, Rev. Elephant.   Catalogued at £7 
edge 

knk, 

VF 

$10  

94 

England, Redruth, Com county, Scorrier House Penny dated 1811, D 19-24, W 

700-706.  Design: Pumping engine, Rev. Fish/Lyonesse 1974.   Estimated value VF $60  

LOT DESCRIPTION Grade EST Bid ($) 

95 

England, Birmingham, Warks county, Union Copper Co Penny dated 1812, D&H 67-

73, W312-336.  Design: Handshake (2 lines scored), Rev. Inscription (3 lines 

scored).   Catalogued at £8 

F $10  

96 
England, Worchester, Works county, Worchester City & County Penny dated 

1811, D 14-23, W1240-1259.  Design: Wreath, Rev. Shield.   Catalogued at £30 

dints, 

VF 
$50  
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Tokens 

97 98 

99 100 

LOT DESCRIPTION Grade EST Bid ($) 

97 
England, Sheffield, Yorks county, S Hobson & Sons Penny dated 1812, D 137, W 

975.  Design: Arrows, Rev. Britannia.   Catalogued at £10 
F $20  

98 
Ireland, Halfpenny not dated, D&H??, W 2012.  Design: Standing male figure inside 

wreath, Rev. Inscription.   Catalogued at £22 
F $30  

99 
Australia, Melbourne, Vic, Hire & DeCarle Penny dated 1858, R 232??.  Design: Lion 

& Inscription, Rev. Seated Female Lady.   Catalogued at $70 
VF/F $50  

100 
New Zealand, Grahamstown, G McCaul Penny dated 1874, R 353.  Design: In-

scription, Rev. Seated Mine engine & poppet head.   Catalogued at $75 
VF $60  

End of Auction 

 

 

 

Thank You 


